

风雨中伸援手,3个月精心喂养……一段“人鸟情缘”由此上演

小喜鹊把救命恩人当爹妈 放飞两次,每次都自己摸回“家”

南京八卦洲一对夫妇,在一次风雨中救下只小喜鹊,并带回家喂养。喜鹊喜欢吃虫子,夫妻俩就去捉,还嘴对嘴喂过。3个月后,小喜鹊翅膀硬了,夫妇俩两次放生,不料喜鹊对救命恩人产生了依赖,每次都主动飞了回来,“它真不想走,我们也没办法,以后就拿它当自己的孩子养吧。”

□现代快报记者 孙玉春



小喜鹊很粘俞女士



给喜鹊喂食 报料人供图

八卦洲上有个丽岛新城小区,市民贾邦雨和爱人俞藕芬就住在这里。他们夫妇与这只喜鹊的缘分,还要从3个月前说起。

“有天大风大雨,我和老公从一幢楼下经过,看到只小喜鹊在地上挣扎,身上羽毛还没长齐。”俞女士说,他们估计这只喜鹊是在学飞行中被刮到地上的。

夫妻俩把小喜鹊带回家,“它喜欢吃虫子,我们就去捉虫子来喂它。还专门给它弄了一个小窝,白天放在阳台上,晚上就放在床头。开始的时候,我还嘴对嘴喂过面包屑呢。”

俞女士称,3个月饲养,小喜鹊长大了,羽毛渐丰。俞女士说,十几天前,他们利用周末休息时间,骑车将“小淘气”带上,赶到距离小区几里外的旷野中放飞。他们回到家时,突然发现,小喜鹊正站在栅栏上,冲他们叫个不停。夫妇俩喜出望外,但两人商量了一下,觉得还是要放飞。

第二天早晨,夫妻俩带着喜鹊去了更远的地方。然而,当他们

回到家时,喜鹊依然在等候着。“它真不想走。”俞女士眼睛红了,“以后就拿它当自己孩子养吧。”

昨天中午,现代快报记者来到俞女士家,俞女士自行车刚停在门口,便向远处喊,“小淘气!妈妈回来了!快回来吃东西!”

不到1分钟,喜鹊出现在对面楼上一户人家的阳台上,对着俞女士“叽叽喳喳”地叫个不停。只见俞女士一招手,喜鹊就飞下来。

“这就是我们救下来的喜鹊,我们管它叫小淘气。”俞女士准备好了火腿肠,掐给喜鹊吃。饱餐之后,“小淘气”上了俞女士肩头,用嘴巴叨下“妈妈”头发中的杂物。

“这只鸟很懂事,经常用它的的方式孝敬‘父母’。”邻居田先生也很喜欢“小淘气”,“它就像夫妻俩的孩子,他们去上班,它就跟在后面飞,一直送到小区大门口。”

俞女士说,“我常穿的衣服它都认识,有时一进小区它就看到了。我老公只要一吹口哨,它也会飞回来,可乖了。”

(李先生线索费60元)

新闻速读

风云再起游戏厅 遭警方突击检查

快报讯(记者 陈志佳)昨天下午4点左右,南京新街口工人文化宫一楼风云再起游戏厅遭白下警方突击检查。

记者赶到现场时,检查已经结束,此时,风云再起游戏厅的两个进出口处均张贴着“电路故障、暂停营业”的告示。

记者了解到,昨天下午的行动是因为白下警方接到了市民举报,称风云再起游戏厅内有涉嫌赌博的游戏机。目前,相关游戏机是否为赌博机,被带回人员是否涉嫌赌博仍在进一步调查之中。

“校车无法上路”后续 省交巡警总队: 应先申请车牌号

快报讯(通讯员 苏交轩 记者 朱俊俊)近日,现代快报报道了高邮市一民办幼儿园,购买校车后无法申请“校车”号牌的消息。昨天,江苏省公安厅交巡警总队有关负责人专门向现代快报记者进行了解释。

该负责人表示,符合校车安全国家标准并取得机动车检验合格证明的机动车,在公安机关交通管理部门办理注册登记后,学校或者校车服务提供者向县级或者设区的市级人民政府教育行政部门提交书面申请和证明其符合相关条件的材料,教育行政部门收到申请材料之日起3个工作日内,将分别送同级公安机关交通管理部门、交通运输部门征求意见,公安机关交通管理部门和交通运输部门应当在3个工作日内回复意见。教育行政部门收到回复意见之日起5个工作日内将提出审查意见,报本级人民政府。经批准同意作为校车使用的,公安机关交通管理部门将发给校车标牌。

这位负责人说,高邮的这所幼儿园连车牌号都还没有申请,当然无法取得校车使用的许可。

昙花在白天开放

快报讯(记者 孙玉春)昨天下午,南京市北京东路和平新村院内,一盆昙花白天里开出八朵花,人们啧啧称奇。

(徐先生线索费50元)



盛开的昙花 报料人供图

罕见侵华日军空袭南京老照片现身

这批记录日军轰炸浦口江岸和平民的照片,将用来进行国防教育



侵华日军飞机展开轰炸



当年南京国府路上的被炸平民

1937年12月13日,侵华日军攻陷南京,开始进行惨绝人寰的大屠杀。实际上,日军从1937年8月中旬,就开始轰炸南京了。长期以来,日军空袭南京留下的历史证据,绝大部分是中国方面的损失报告、幸存者口述记录,以及日军陆军航空兵和海军航空兵的战斗报告,照片十分罕见。昨天,南京大屠杀史研究会会员胡卓然透露,他目前找到了几张此前从未被发现的日军空袭南京照片。

“日机轰炸浦口江岸”

胡卓然告诉记者,此前,历史学界发现的为数不多的几张反映日军空袭南京的照片,大部分是轰炸之后南京街道和建筑的远

景,此次他搜集到的4张历史照片,一定程度上填补了史料空白。

其中两张反映1937年10月19日日本飞机投下的炸弹落在南京市浦口区江岸,浓烟升起瞬间的历史照片,解说为:“十月十九日,敌机飞首都轰炸,在浦口江面,沿岸投弹后延烧情形”“投弹远在浦口江岸,军事机关毫无所损,然而良民遭殃矣”。

“当时浦口岸边是交通重地,商业繁华、居民密集,日军飞机公然在浦口江岸空袭。”胡卓然说。

被炸无辜平民被拍下

胡卓然搜集的另两张照片,分别是“南京国府路上被炸之无辜平民”和南京江苏银行遭遇轰

炸之后,墙壁上留下的弹坑近景。

“南京国府路上被炸之无辜平民”注明了由“席与群”摄影。记者了解到,席与群是抗战时期摄影家和画家,南京沦陷之后,到山东南部继续为抗战进行宣传鼓动,1938年10月任中国摄影学会干事,在大后方办过摄影作品展。

昨天,胡卓然已把这批照片交给了南京市浦口区人防办办公室。浦口区人防办称还是第一次看到浦口遭遇日军空袭的历史照片,将把照片制作成为人防教育展板,用于今天秋季的“人防宣传进社区”活动,以当年日军狂轰滥炸的罪行,进行国防教育,提示人们毋忘国耻和居安思危。

现代快报记者 毛丽萍

“居住空间创意设计展”昨拉开帷幕

捕捉风力湿度 “聪明房”自己会关窗

昨天,江苏省住建厅主办的“居住空间创意设计展”拉开帷幕,展出时间为9月1日~9月10日(上午9:00~下午5:00),有兴趣的市民可以前往南京城市规划设计展览馆参观,现场还有建筑设计专家、装饰装修专家等专业人士答疑解惑。

昨天现场展示了一些样板房,最小的只有18平方米,一进门,左手边洗手间的墙被鞋帽柜取代,增加了不少储物空间。餐桌则是安装在墙上可折叠的,不用的时候贴墙收起来。

另一套20平方米的样板房更精彩,拥有敞开放式厨房和独立卫生间,客厅卧室书房则是三合一,上层是床,下层一端是书桌,另一端还放了一张沙发椅。旁边则是客厅的功能区。

在现场,一种由工厂制作好的单元房让市民好奇不已。样板房是一套普通单身公寓,面积30平方米,厨房、卫生间、储藏间一应俱全,客厅与卧室共用,客厅落地窗外还带个小阳台。“地板、厨卫设置都是和房子一起在工厂里制作好的。”工作人员介绍说。

每个单元的规格是宽2.45米,长11.8米,高2.75米,刚好是一个集装箱的大小。只需要事先做简单的地基处理,不用打桩,然后在现场拼装即可。一套400平方米的别墅大约240万元,只需要花一天时间,而且还是精装修的。

绿色高科技也是一个亮点。现代快报记者看到,只需安装一个小型气候感应器,收集当天的风、光、雨等天气指标,房屋就能自己控制温度。风力达到多少、或



气象感应器能让房屋自动调节温度 现代快报记者 赵杰 摄

者空气中的湿度过大,“聪明的房子”就会自动关窗,这些统统都能够靠智能电脑终端完成。

另外,在江苏省中小户型优秀设计案例区中,还展示了南京江宁上坊保障房的绿色设计,它的外墙使用了一种自保温材料,

不需要另外贴保温层,比普通材料节约了25%的空间。“墙体可以瘦身至少五六公分,增加了室内居住空间。”今后这种绿色技术将在保障房建设推广应用。

通讯员 赵怀民 实习生 王振娟 现代快报记者 孙兰兰